

“共联检察”新启动

通讯员 楼溟霞

本报讯 近日,湖州市“共联检察”工作室启动仪式在南浔区善琏镇人大代表联络站举行,开启了“人大+检察”深度融合的新篇章。

据悉,“共联检察”工作室是检察机关依托人大代表联络站,将工作触角延伸到基层、到群众中的履职新模式,也是检察机关践行新时代“枫桥经验”的有益探索。

“‘共联检察’工作室是驻人大代表联络站检察工作室的迭代升级,更加强调检察机关在共融、共建、共治中依法能动履职,更加注重在检民联心、贯通监督联结等方面实现融通。”湖州市人民检察院相关负责人介绍。

前期,湖州市人民检察院、市人大常委会监察司法工委、市人大常委会代表工委联合出台了《关于在人大代表联络站设立“共联检察”工作室 强化人大监督与检察法律监督贯通融合的实施方案》。《方案》要求,要推动检察工作进站走深走实,实质性开展矛盾化解、公开听证、法治宣讲等工作;要畅通群众参与和监督渠道,收集社情民意;要打造多跨协同“联动格局”,持续放大“共联”优势。

携手共建清朗空间

通讯员 王良辰

本报讯 近日,2024年台州市全民数字素养与技能提升月暨青少年网络素养提升行动启动仪式,在临海市网络文明实践中心举行。临海市人民检察院检委会专职委员杜晓云受邀参加活动。

由临海市人民检察院策划拍摄、市委网信办指导的《回浦男篮冠军“守未”队之身边网事》作为分享作品在现场播放。在青少年网络素养提升行动实践团授旗仪式上,杜晓云代表临海市人民检察院接受“与法同行共建清朗空间,携手并进‘守未’祖国明天——临海市古城‘守未’实践团”授旗。

《未成年人网络保护条例》正式实施以来,临海市人民检察院保持打击涉未成年人网络犯罪高压态势,依法惩治利用网络实施的侵害未成年人权益犯罪,落实《关于全面加强未成年人国家司法救助工作的意见》,大力开展网络安全普法宣传。“检察机关不仅是未成年人司法保护的参与者,也是社会网络保护的推动者和监督者。临海市人民检察院将继续综合能动履职,聚焦网络空间症结问题,深入推进未成年人网络保护工作。”杜晓云说。

社区矫正真情感召

通讯员 胡亲亲 晓苑

本报讯 近日,金华市婺城区司法局白龙桥司法所开展社区矫正对象集中教育,恰逢金华市中心血站到白龙桥镇组织无偿献血活动。几名司法所工作人员收到消息后,主动报名参加献血。这一举动感染了在场的社区矫正对象,他们也纷纷要求报名献血。

中心血站工作人员随即组织社区矫正对象逐一填表登记、测量血压、抽血化验、接受采血。社区矫正对象倪某说,司法所工作人员给他树立了很好的榜样,“今后我也要紧跟他们的脚步,积极参与各种公益活动”。

婺城区司法局注重真情感召,积极组织公益活动,近年来先后有30余名工作人员、60余次社区矫正对象参与了无偿献血活动。通过此类公益活动,社区矫正对象懂得了感恩、学会了奉献,社会责任感得以进一步提高。

消防演练学习逃生

近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合上虞汽车运输有限公司开展消防安全培训演练活动,通过理论授课、灭火器操作讲解与应用、逃生演练等方式,教授公司员工自救互救、应急逃生等本领,携手共筑消防安全“防火墙”。

通讯员 余昌龙 马佳佳 摄



设卡夜查震慑犯罪

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队联合交警部门,加强对交通复杂路段、治安复杂地区的巡逻防控和设卡夜查,提高见警率、管事率,严查酒驾、非法携带管制刀具等,震慑违法犯罪、消除安全隐患,确保群众出行安全。

通讯员 何文斌 摄



科技赋能生态警务

本报记者 顾洁丽 见习记者 金逸尘

本报讯 “警方提示:请不要焚烧秸秆……”日前,在诸暨市五泄镇的一块农田上方,一架无人机正在巡查秸秆焚烧现象,并播放着宣传语。五泄派出所民警通过屏幕便可将巡飞区域情况一览无遗,一旦发现焚烧点便及时联系属地党委政府,由他们安排专人处置。

今年以来,五泄派出所深入推进“生态警务”建设,通过科技赋能,充分利用警用无人机影像传感模块、语音报备设备、警笛高空喊话、数据传输等功能,化身为“空中哨兵、空中天眼、空中喇叭”,应用于秸秆焚烧、非法捕捞巡查等工作。

“这里物种丰富,引来了不少不法分子的觊觎,非法捕捞、污染环境、破坏野生动植物资源等违法犯罪时有发生。利用无人机巡查,大大提高了巡处效率。”五泄派出所所长金武介绍说。今年5月,无人机夜间巡查发现马剑镇壶源江相公殿流域有光束移动,疑似有人在捕鱼,民警立即前往现场,发现一男子正用电捕鱼工具捕鱼。民警依法处置该男子,并查获其渔获物。截至目前,五泄派出所通过无人机巡查发现并打处罂粟种植案件3起、劝阻秸秆焚烧26起、破获非法捕捞案件5起,有效守护了当地的生态安全。

五泄风景区风景秀丽,年游客流量超百万人次,旅游经济发展迅猛。为此,五泄派出所创新推出“生态码”,只要游客用手机扫一扫,就可知道当地的实时天气、PM2.5、负氧离子含量等数据,同时具有一键报警功能。当地一酒店负责人说:“生态码贴在我们酒店后,游客进出都会拿出手机来扫一扫,看看天气情况和环境数据,还说要推荐给朋友,让他们都来感受下我们这里的好环境!”

接下来,五泄派出所将继续深耕“生态警务”模式,以科技为支撑,打造生态联勤作战平台,以“警察蓝”守护“生态绿”、以“生态警务”推动“生态经济”发展。

各方合力生态联勤

通讯员 朱明月

本报讯 为进一步落实“绿水青山就是金山银山”、强力推进创生态文明的中国名山建设,金华市公安局婺城区分局双龙生态联勤警务站以联勤为基础、以生态为目标,致力发展“合力、连动、法治、服务、美丽”生态警务战略,汇聚相关政府职能部门20余个,实现林区、库区、景区三区互动,政府、社会、群众各方联勤。

警务站成立临时党支部,每日统一安排工作计划,按各自职责范围开展巡查管理,既能体现各职能部门工作的独立性,又能凸显联勤协作的效能。同时,警务站通过月会商、事流转,有力推动重大、疑难问题的及时解决。据统计,自成立以来,该警务站已联合开展巡查70余次,排查风险隐患175处,服务救助群众百余人次。

警示教育筑牢防线

通讯员 于超蓉 陈盼

本报讯 为深化以案为鉴、以案明纪、以案示警,推动党纪学习教育走深走实,近日,金华市委政法委联合金华市委宣传部、市直机关工委、市法院开展了“观庭审,讲规矩”警示教育活动。

与会人员集中观看了一起受贿案件的庭审视频,之后,金华市法院审委会委员、刑二庭庭长支起来宣讲了职务犯罪相关法律规定,优秀年轻干部代表交流了党纪学习教育心得体会。

“这堂深刻的警示教育课,为我今后的工作和生活敲响了警钟。作为一名公职人员,必须提高明辨是非、抵制诱惑的能力。”一名与会干警说。大家纷纷表示,通过这次警示教育活动,真切感受到党纪国法的威严,要从案例中吸取教训,在今后工作生活中要时刻绷紧廉洁自律这根弦、筑牢拒腐防变的思想防线。

智能守护孩子成长

通讯员 张琼

本报讯 近年来,天台县福溪街道中心幼儿园积极运用现代信息技术,创新安全管理模式,为孩子们打造了一个更加安全、智能的校园环境。

据悉,该幼儿园引入了一系列现代化信息技术手段,包括智能监控系统、人脸识别门禁系统、紧急呼叫装置等,实现了对校园安全的全方位监控和快速响应;建立了完善的信息化安全管理平台,实现了对幼儿园安全数据的实时收集、分析和处理,为安全管理提供了数据支持。

“我们将继续探索和创新安全管理模式,不断提升安全管理水平,为孩子们的健康成长提供更加有力的保障。”该幼儿园相关负责人说。

入矫教育三措并举

通讯员 吴洁 杨万安

本报讯 我国社区矫正法颁布实施4周年之际,东阳市司法局三措并举开展入矫教育,强化社区矫正对象身份意识。

该局推出的三项措施包括:开展警示教育,通过讲解撤销缓刑、收监执行的真实案例,警醒社区矫正对象要严格遵相关规定;强化服刑意识,组织社区矫正对象重点学习社区矫正法的立法精神及监督管理、教育帮扶等章节规定,明确社区矫正对象的权利义务以及矫正过程中必须遵守的监督管理规定;巩固矫正效果,组织入矫教育测试,通过考试促进新入矫的人员认真学习法、熟悉掌握社区矫正监管规定,提高入矫教育效果。

网格培训提升水平

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇应消站在宜二村组织召开共富委消防安全网格培训会,全力提升辖区消防安全管理水平,为辖区保持火灾形势稳定奠定良好基础。

培训会上,县消防救援大队工作人员对乡镇网格员对砖木结构与砖混结构的两类场所整治标准的区别、消防设施类整治的要点、共富委数字网格系统操作方面遇到的问题以及整治后的两类场所存在反弹现象如何应对等业务作了相关培训,并针对遇到的问题作了解答。